

廣東東莞南城區一商場的上百名清潔工師傅近日集體向媒體訴苦，他們因「年紀大，形象不好」，工資較同職同事每月少150元（人民幣，下同）。據悉，該商場一樓6名清潔工月薪1,800元，其餘同事為1,650元，兩者工作量相當。商場負責人馬經理解釋，商場一樓人流量大，需清潔工年輕、長得好看。事件在網上披露後，有網友感歎：「怪不得工資這麼少呢，原來是因為沒整容。」

香港文匯報記者 何花 東莞報道



東莞南城區商場的清潔工被投訴按長相發工資。本報深圳傳真

### 東莞一商場百名清潔工訴苦

# 同工不同酬 只因「色相差」

今年60歲的清潔工王裕榮負責該商場二樓大廳的清潔工作。王師傅近日向媒體爆料，上月發工資的時候，他看到主管手中的一份工資名單，與他職位相同的清潔工工資有的是1,650元，有的有1,800元。「主管周經理說，形象好的每月就多150元，這是公司規定」。

商場物業部負責人馬先生透露，該商場早晚兩班共僱有百餘名清潔工，其中確實有6人工資是1,800元，其餘都是1,650元。「一樓人流量大又是出入口，所以對清潔工的素質要求高些。年紀輕、長得好看的就負責一樓的清潔。」對於年紀輕及長相好如何界定的問題，馬先生則說這是綜合評定，公司要求年齡不超過60歲、身材高挑，至於長相則由主管來定。

長相好不好由主管評定

### 校女婿獲「諾獎」中學掛標語疑沾光

有網友近日拍到安徽蚌埠第一中學（簡稱「一中」）掛出「熱烈祝賀我女婿埃里克·白茲格榮獲2014年諾貝爾化學獎」的標語，並把照片發到了網上。該標語引來無數網民吐槽，認為蚌埠「一中」在給自己「貼金」。蚌埠「一中」負責人昨日回應稱，學校初衷並非「貼金」，只是藉機宣傳該校優秀學生吉娜。



安徽蚌埠「一中」掛出慶賀校女婿獲「諾獎」的標語。網上圖片

### 女教師車禍後帶13塊鋼板上課

今年35歲的劉琳，是重慶潼南縣臥佛鎮中學的一名普通語文教師。去年4月，她經歷了一場嚴重車禍，術後僅4個月，她就帶著植入體內的13塊鋼板、50顆螺絲和右手臂的固定支架回到了講台上。



劉琳正給學生上課。網上圖片

去年4月，劉琳在參加完一次教學交流活動後返家途中遭遇意外車禍，右臂和右腿粉碎性骨折，傷勢嚴重。當時劉琳所帶班級即將進入初三。而她面臨困難抉擇——術後右手不能活動，面容受損、聲音嘶啞、行動遲緩，醫生建議她起碼臥床靜養半年以上。但學生和家長都一心想望她繼續擔任班主任。

## 華山驚現「陪睡」摩崖石刻

日前，有署名為郝戰琪的網友在微博上發佈了一幅華山石刻圖片，上面驚現「陪睡」二字，該題刻一出便立即引發了網絡熱評，被網友譽為最牛「石刻」。

「陪睡」石刻到底為何意，受到網友的諸多猜測。長期收集整理華山摩崖石刻的勸學老人在接受陝西當地媒體採訪時表示，「陪睡」可能與五代宋初著名的隱士和易學家陳搏老祖有關，相傳陳搏老祖死在華山，臨死前，他讓弟子給他在山上開了個石窟葬身。陳搏老祖是有名的「睡仙」，李光漢可能是為了向陳搏老祖致敬，故留下這個題刻，意為願在此陪伴，並用了「後學」的謙稱。



華山「陪睡」石刻。網上圖片

據悉，華山摩崖石刻眾多，歷代都有，碑及摩崖石刻形式多樣，內容豐富。宋代大文豪歐陽修曾對宋代以前

的華山石刻進行研究和整理，寫出《華岳題名跋》專著10卷，考察研究了自唐開元二十二年(734)至後唐清泰二年(935)共532人在華山的題名。本報實習記者 胡皓 西安報道

### 六旬翁擺渡27年送孩子上學

在四川宜賓的群山峻嶺之中，星山村距離高縣縣城的直線距離並不算遠。但因重重大山和村邊二夾河的阻隔，星山村至今仍是一個偏僻落後的小山村。二夾河上幾十個「跳蹬子」（石頭墩子）是村民外出的主要途徑，也是幾十個娃娃到幾里地外紅旗小學上學的必經之路。在二夾河邊，人們最熟悉的人莫過於58歲的羅光林。27年來，羅光林只要在村裡，接送孩子就成了他的「工作」，風雨無阻。



羅光林用竹竿撐着竹排接星山村的小學生們過河回家。網上圖片

每當二夾河雨後漲水，過河的「跳蹬子」就隱沒在湍急的河水中，羅光林就抱着孩子送過去。雨季山洪暴發，羅光林就在上游百米遠的一個深水塘自製「渡船」把孩子們運過去。去年，在接孩子的途中，羅光林不慎摔倒，腰背受傷，成了四級殘疾，也留下了後遺症。「現在，不管是背娃娃，還是撐竹筏，只要用力腰背就開始疼。」但羅光林仍然咬牙堅持了下來。年近六旬的羅光林，每天依然要幫村裡的30多個孩子過河。當地村民希望能建一座可以安全通行的便橋。《新京報》

比華利中港酒店 集團管理·自置物業 牌照號碼：H/0277 H/0278 尖沙咀·中港酒店 日租450元起 灣仔·比華利酒店 日租750元起 訂房專線：9509 5818

華之傑移民顧問 (36年老字號) 聖基公公民護照 同性永久居留證 (七天出證) 多米尼克公民護照 香港投資移民 (條件寬鬆) 多米尼加公民護照 (個人費用較低) 菲律賓居留證 (可申請香港投資移民) 加拿大中學 (申請入學及代辦簽證) 並代辦加拿大及上述各國護照及居留證續期及更換

【咳喘】德國東大克療痰 止咳 祛痰 健肺 滋潤 養顏 不含麻醉成份 老幼均宜服用 優質【正印】正印正貨，香港政府唯一註冊商標「咳喘」，認準【正印】正印產品，品質保證，絕對安全。

上海自動化儀表股份有限公司 重大資產重組進展情況公告 本公司董事會及全體董事保證本報告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或重大遗漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

渝現「樓堅強」 洪水過後屹立不倒 重慶市雲陽縣桑坪鎮圍壩村出現「樓堅強」。這棟4層樓的磚混結構房屋是當地村民剛建成不久的住房，緊鄰圍壩河上游河堤堤邊上，在今年的「9·1」特大暴雨洪災中被洪水沖刷地基嚴重破壞，其周圍沿河堤一線數十間房屋在本次洪水中瞬間坍塌，唯有這棟「樓歪歪」，居然屹立40多天不倒，也未見有新的裂口和傾斜。

申請酒牌續期公告 AL FORNO 現特通告：勞後圖其地址為香港中環鴨巴甸街41-49號金豪大廈地下上層2號舖，現向酒牌局申請位於香港中環鴨巴甸街41-49號金豪大廈地下上層2號舖AL FORNO的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

申請酒牌續期啟事 東江大飯店 現特通告：黃少堅其地址為新界荃灣沙咀道290號地下及290-292號閣樓，現向酒牌局申請位於新界荃灣沙咀道290號地下及290-292號閣樓東江大飯店的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書收。

申請酒牌續期啟事 合利粉麵 現特通告：楊品蘭其地址為九龍九龍塘喇沙利道16號華花園10座2樓A室，現向酒牌局申請位於九龍黃大仙新蒲崗街慶街19A及B舖地下合利粉麵的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗禧街333號北河街市政大廈4樓酒牌局秘書收。

申請酒牌續期啟事 金時海鮮酒家 現特通告：何秀娟其地址為新界沙田穗禾路16號碧雲花園后閣20A，現向酒牌局申請位於新界沙田禾輋邨禾輋商場2樓18-19號舖金時海鮮酒家的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書收。

申請會社酒牌續期公告 AT 16 現特通告：蔣慶國其地址為香港銅鑼灣永興街33-39號昌盛大廈5樓B室，現向酒牌局申請位於香港北角天后廟道16A號地下低層A舖AT 16的會社酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

酒牌廣告 申請新牌及續牌 熱線：2873 9888 傳真：2873 0009